

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Ordinului Serviciului Fiscal de Stat cu privire la aprobarea formularului Certificatului de atestare în calitate de plătitor TVA

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul Ordinului Serviciului Fiscal de Stat cu privire la aprobarea formularului Certificatului de atestare în calitate de plătitor TVA, a fost elaborat de Serviciul Fiscal de Stat.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Prezentul proiect este elaborat în scopul implementării acțiunii nr. 4 "Dezvoltarea Certificatului de atestare în calitate de plătitor de TVA în conformitate cu standardele UE" din Anexa nr. 2 al Planului de acțiuni pentru digitizarea formularelor în cadrul Serviciului Fiscal de Stat, aprobat prin Ordinul SFS nr. 487 din 22.12.2023. Astfel, aprobarea noului formular al Certificatului de atestare în calitate de plătitor TVA este condiționată de necesitatea implementării funcționalului de solicitare și generare a certificatului în mod electronic.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul ordinului are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene, în vederea asigurării aplicării prevederilor cu caracter fiscal ale tratatelor internaționale, și anume, aplicarea normelor stabilite în Directiva Consiliului Uniunii Europene 2008/9/CE din 12.02.2008, în partea ce ține de rambursarea taxei pe valoare adăugată (TVA), prevăzută la art.170 din Directiva 2006/112/CE, persoanelor impozabile nestabilite în statul membru de rambursare.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Prin proiectul menționat se propune solicitarea și eliberarea Certificatului de atestare în calitate de plătitor TVA în format electronic, fiind generat direct de către contribuabil prin intermediul sistemelor informaționale de stat. Totodată, se propune verificarea elementelor de identificare automată imprimate pe formular (care conțin date despre contribuabil, numărul, data eliberării și valabilității Certificatului), fiind efectuată prin scanarea codului QR sau prin introducerea numărului de înregistrare al acestuia pe pagina web www.sfs.md.

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prezentului proiect necesită cheltuieli financiare suplimentare în scopul efectuării lucrărilor de dezvoltare a Certificatului de atestare în calitate de plătitor TVA, emis în format electronic, care au fost incluse în contractul cu IP CTIF pentru anul 2024.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Pentru implementarea prezentului proiect este necesară abrogarea Ordinului IFPS nr.1176 din 07.08.2014 Cu privire la aprobarea certificatelor de atestare în calitate de plătitor de TVA în conformitate cu standardele Uniunii Europene.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Proiectul de ordin este plasat pentru consultare publică pe pagina web oficială a serviciului Fiscal de Stat, compartimentul „Transparență”, rubrica „Procesul decizional”.